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Mi a teendő?
Rimaszombat érdemekben megőszült polgár- 

mestere. megrongált egészségére való tekintettel, 
közeiét)!) henynjtóttá nyugdíjba helyezése iránti 
kérvényét. Sajnálattal vettünk e Iliiről értesülést, 
hisz a jó öreg Gyuri bácsi nélkül a lekete sasos 

dlázat alig is tudjuk képzelni. 
Harminczhárom teljes évet s nehány hona- 

pot töltött ó a polgármesteri széken s szellemi 
és testi erejével őszintén, igazán szíven viselte 
városa érdekeit; igyekezett a várost és lakosságát
a tudás és vagyon osság terén tőle telhetoleg 
emelni, és ha ez neki nem sikerült oly annyira, 
a mint azt az ő nemes szive, eszmék megtestesí­
téséért lelkesedő fiatalos lelkülete óhajtotta volna. 
— bizony annak nem oka, mert meg kell vallani, 
több városunk falai között a conservativ gondol­
kodású, sem mint a tetterős férfiú! Mi szívből 
óhajtjuk a közélet küzdtereuek porondjáról lelépő 
tisztes alaknak, hogy jól megérdemelt nyugalmá­
ban magát — azon közszeretetben, melyet keve­
seknek sikerül hozzá hasonlóan megszerezni, 
sokáig érezze jól. hogy láthassa eszméi megtes­
tesülését s találja meg önzetlen boldogságát szülő 
városa boldogulásának szemléletében. Isten áldása 
kísérje lépteit!

Hogy Szabó György polgármester állásáról 
lemondott, illetve nyugdíjba helyezését kérelmezte, 
csak hallomásból tudhatjuk, mert ezen tényről a 
város képviselő-testületéhez bejelentés mai napig 
beadva nem lett. — vagy ha igen, annak publi- 
cátiója czéljából a közgyűlés össze nem hivatott, 
s ennek daczára, máris megindultak a combi- 
nátiók a jövőre nézve : ki lenne legméltóbb a 
város főtiszti állásának betöltésére, s ha a köz- 
akaiat a jelenlegi főjegyzőt emelné e díszes helyre, 
ki választassák meg főjegyzőnek?

Ember volna itt elegendő, nem fájhat fejünk 
miatta, hisz ha csak a városházán szétnézünk, ott 
látjuk jóval több, mint 20 éves szolgálati múlttal 
Kafjy Ferenezet. e kitűnő közigazgatás tclietsé- 
get, ki a polgármesteri teendők vitelénél eddig is 
bőven segédkezett; ott látjuk id ílad'nnj Gyulát, 
a város puritán becsületességig ifjú erővel és

orélylyel megáldott rendőrfőkapitányát, kit hason- 
lag szülővárosa iránt táplált szeretető szólított cl 
a sokkal jövedelmezőbb ügyvédkedés mellől; de 
látunk többeket is, a kik hivatottak, mert a vá­
lasztó-közönség körében jelöltül emlegetik a J'erccz 
Sámuel kir. közjegyzői helyettes ifjúi lelkesedéssel 
teljes személyét; sőt nagyban foglalkoznak azon 
eszmével is. hogy a polgármesteri székbe Kodon 
József helybeli ügyvédet, a „Petőfi társaság“ jeles 
tagját volna jó  megnyerni, a kinek személye vá­
rosunk falai között szintén közkedveltségnek ör­
vend.

Városunk — valljuk meg — elég nehéz 
viszonyok közt vau; férfiúra van itt szükség, ki 
lelket öntsön a köz- és társadalmi életbe, ki tel 
tudja fogni hivatását eg\ vármegyei székhelynek, 
tudjon irányítani, de tudjon teremteni is; mert 
a mi életünk jelenleg csak vegetáczió. Nem elég 
a mindennapi ügyeket jol-roszul elintézni; a jö ­
vő polgármesterének hivatásában állami a város 
és polgársága anyagi előrehaladásához biztos ala­
pokat szerezni; teljes erővel oda működni, hogy 
meglévő előnyeink kezeink közül ki ne essenek,n •/
a hiányzók megszereztessenek.

Városunknak nincs helyőrsége,'nincs egyet­
len gyára, avagy egy nagyobb szabású ipartele­
pe; jajgatunk, hogy kisiparosaink pusztulnak, 
ezzel karöltve szegényedik lakosságunk; jól tud­
juk. hogy a földmivelés, szomorú közg 
viszonyaink között nevezetesebb lendülettel nem 
kecsegtet; s látjuk, hogy ott az élet. ott a va­
gyon. hol a gyárak kéményei füstölnek; de nincs
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elég bátorságunk szakítani a múlt emlékeivel s 
nem igyekszünk jobbá tenni helyzetünket, noha 
látjuk hová fejlődött rövid másfél évtized alatt a 
siralmas talajú, eladósodott kis Likér község lakos­
ságának vagyoni helyzete az ott felállított vas- 
kohó üzeme által! Oly emberre van itt szükség, 
ki ily irányban akar és tud sikeres működést
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kifejteni s e feladat nem is oly nehéz, ha tudjuk 
a/.t, hogy Rimaszombat városnak mily szép va­
gyon jutott osztályrészül s ha nem feledjük azt, 
miként a hasznos beruházásokra fordított községi 
pótadó a befektetőnek busásan meghozza gazdag

kamatját. De e mellett oly férfit is igényelünk, 
a ki a városi tisztikar érdekeit hasonlag szivén 
tudja viselni, legyen ö igazságos atyja az alá 
helyezett tiszttársaknak, buzditúja, bátoritója, de 
egyszersmind fegyelrnezóje is; előkelő állásában 
harag, ellenszenv vagy bosszú ne vezesse, vissza­
vonásban tiszttársa bármelyikével ne legyen, 
másoknál pedig ilyet meg ne tűrjön, mert a köz­
érdek a legelső s a tisztviselők közötti vissza­
vonás e városnak is ártalmára volna, és azt egy 
helyesen működő képviselő-testület meg nem 
engedheti

Hs ha a szerencse városunk jeles főjegyző­
jét keresvén fel, —  a közbizalom a polgármesteri 
székbe ülteti s ilyen formán a főjegyzői szék is 
megüresedik, erre nézve ismét csak azt hangoz­
tatjuk, hogy ez előkelő tiszti állás betöltésénél a 
szavazó közönséget ne az atyafiságos és barátsá­
gos érzelmek vezessék, hanem a város jól fel­
fogott érdeke.

A városi főjegyzői állás a város szerveze­
tében elsőrangú fontosságú ; ide nem ujoncz, 
hanem egészen kész, 
ágazatiban teljes jártassággal bíró férfi helyezendő

a mit
a város falain belül nem volna

s a közigazgatás minden

még azon esetben is, ha ily egyén
nem hiszünk — 
található.

Sokat kívánunk tehát; de vájjon akad-e, ki 
e kívánalmakkal szemben, a valóban nyomorú­
ságos javadalmazásért hajlandó e sisifusi munka 
végzésére. Mi azt hisszük, hogy alig. Vége van 
azon időnek, a midőn a tisztviselői állás nobile 
officium volt ; ma már élethivatás, súlyos teen­
dőkkel, terhes felelősséggel. Napjainkban az úgy­
nevezett ... tyuk-prókátor is megkeres pár ezer 
forintot, s mi azt óhajtjuk, hogy e város polgár­
mestere anyagi gondokkal ne küzdjön; biztosítva 
legyen számára a mindennapi tisztességes meg­
élés, legyen gondoskodva megfelelő
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Hajnalban . . .
Piros hajnalba, nyájas enyhe fény 
Lágy hervadás ölelte hajnalon 
Kint bolyongok tarolt avar-.nézőn, 
Kopár halom, mohos szírt oldalon.

Kopár halom, avar mező ölén 
Hervadt virág, omló halaszt köszönt. 
Heteg világ, száz száz hideg, rideg 
Haraszt takart sir alant, odafönt.

Erdő, mező bár fényes még, dalos.
\ esz, egvre vesz, lassan-lassan kihal. 
Gyász taklyaleny az a tény, temetőn, 
Hús, sirató dal az az őszi »lal.

Sápadt, halavány a táj, bánatos. 
Ah ! azok a leringó levelek 
Lágyan susogva, mind, mind a 
beszélik, elmúlásra intenek.

Kopár halom, avar mező ölén
Élet, halál, enyészet és korány 
Vet én telkemre múló fényt, borút.
\ igasztal is, búsit is a magány.

Fáj látnom a lehulló levelet.
A lágy szirmot, ha lassú hervadás 
IHete,már ; de ah b»* jó, be jó.
Hogy van remény, benne feltámadás!

Imára, dalra nyílik a jak am 
Sápadt har&szt a inig omolva hull 
Elém, beszórva ösvényt és nyomot: 
Lágyan siratva hangot ád a húr.

láttassék el hivatalos ál kásával ka peso latos repre­
sentational is kiadásainak fedezésével, —  s ha 
mindezekről gondoskodva lesz, úgy nem kell tar­
tanunk, mert a megfelelő egyének jelentkezni 
fognak; s akkor, ha az anyagiakról gondoskodva

Siratom a fényt, melyet árny kiolt,
A tűz, ha mig végső lobbot vetett. 
Imádkozom, hús dal az én imám. 
Halommal egy világot temetek

Pihenj, pihenj eltemetett világ!
Hull»» levél álmot hoz, álmot ad. 
Aludj! aludj! egy uj tavasz ölén, 
Almaidból rózsáérdó fakad.

Kor sódy
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A lucaivnai napok emlékeid: SZKKY ISTVÁN NÉNAK.
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Halványak lesznek a színek, ha a te fönségesen 
szép képedet akarom lefesteni, Istennek valódi szépet 
nyújtó tája.

Kizárom lelkemból az eddig látott vidékek képeit 
és csak tégedet fogadlak be. Ha lélliö volnék, feletted 
szállaiiek el, hogy lássam édes képedet virulva; esőmnek 
minden esöppjét, harmat gyanánt öntözném reád. Nap- 
sugar ha lehetnék, fáid, berkeid között osztanám széjjel 
aranyos sugaraimat s behintenélek melegségével szerete­
tem nek.

Szemét sokaknak lehunyni készteti idő előtt az 
életundor, s a meghasonlás. Szegény lélekkel, letiporva, 
egy sötét kedély, vagy a betegség lázas kínjától gyö­
törve; az csak jöjjön i»lo. Szeretni az életet újra megta­
nul, felfrissült kedélyét újra lelheti, s a kór, megriadva
távozik vissza ősi fészkébe, — az úgynevezett nagy­
világba.

Hiúság, gőg letűnnek itt; az öniinádás belehal a 
nagy. a végtelenül nagy tniiidenség imádásába, melynek 
oltárt emel az is, a ki Istenét még eddig meg nem ta­
lálta. Szemedben ha kiapadt a köny s a lelkedet meg­
lepik hitvány kezek s beteggé lesz a durvaság miatt, — 
jöjj ide, a kies vidéknek íenyöerdejébe, a hol a csendet

nem zavarja semmi; a nyugalom, de az élet nyugalmá­
nak édes képe vesz körül.

Nem élhetsz itt anélkül, hogy jó, tiszta és nemes 
ne légy. Versenyre kelsz az illatos léggel, a melynek 
balzsamát lelked telveszi és átváltoztatja durva lényedet, 
melyet leigázni másutt nem lehet, — csupán csak itt. 
Helyes és megtisztult képét az életnek megismerni, itt 
megtanulhatod.

Kiért és miért teremtett téged ezernyi széppel és 
jóval tele az Isten, te bájos erdős vidék? Hegyeidnek 
alakulását egy világ csodálja.

Szegény ha látja, letérdelve imádkozik és bátorta­
lanná teszi lel köt a fönséges megkövesült képe A mü­
veit agyra hatása ugyan az, csakhogy tudása azt mai­
lé nem térdelteti, mert már az benne nem lát csodát, 
hanem; a föld alakulásának nevezi. De lelke mélyén ha 
kutatod, azért megtalálod a szent áhítatot. Lehány ma 
gáról mindent az önimádás, ha tégedet, te nagy oltár, 
teljes fönségedben szemlélhet.

Sokáig fájt a szivem, ha itt e helyen megpih n- 
tem. Mert igen kicsiny volt szivem annyi fenségesnek 
a befogadására. De megszoktam, aztán reggelen kint ide 
jártam imádkozni, mig végre ajkamat mozgattam bár, 
de a szavakat meg nem találtam ; nincsen az igazi, a 
lélekkel összenőtt imának szóvá alakulása, eltűnik a 
forma és imává változik a lény maga.

Hidegségből melegbe csaj» át a légváltozás; keresve 
az emberi vonásokat, hasonlít ebben egy kicsit az em­
berhez Kérded, miért van ez, hogy a barátom ma hi­
deg, s holnap meleg, mint a napsugár. Egy magas, emel­
kedett kedély hullámzásával űzi a játékát a vér heve, 
vagy lány hasága. Hullámzik a lég, ma nyájasan meleg, 
holnap hidegebbre változik, mint az a barát, a kit vére 
lüktetése ural.

Három levél fekszik előttem. A hang benne cso­
dásán változó. Szeretve szól az egyik, durczás a más és 
rajongó a harmadik Az első lágyan érint, i másik fáj­
dalmat okoz; a harmadik nevetni, sírni kényszerit Alapja



lett, a megválasztottaktól az odaadó munkássá­
got meg is követelhetjük, inig enélkül nem.

Az adott viszonyok között tehát teendőnk 
az lenne, hogy mindenekelőtt sürgessük meg 
azon bizottságot, mely a felesleges tiszti állások 
beszüntetése, nemkülönben a tiszti állások mél­
tányos javadalma megállapítása tárgyában javas­
lattételre kiküldve lett, — majd ennek megtör­
téntével szervezeti szabályrendeletünket átalakítva 

dtsnk meg az uj tiszti fizetéseket, s 3SJ
mindezek megtörténte után emlegessünk neveket 
jelöltekül. — Addig pedig tartsuk feni: az inter- 
regnumot, — tekintsünk szét csendben a hiva­
tottak között. Lukács Géza.

Községi körjegyzői!íkltez.
A várinegyéukbeli községi körjegyzők egyesülete 

folyó évi rendes közgyűlését hunokon fogja folyó hó 
24-én megtartani.

Kivaló fontosságot ad e közgyűlésnek azon uj irány 
és érdeklődés, melylye! a községi közigazgatás javítása 
iránt a belügyi kormány viseltetik.

A közigazgatási tanfolyamok szervezésével, egy uj 
korszak hajnala nyílott a munkával agyongyötröít és si­
lányul díjazott községi körjegyzőkre; mert hiszen lehe­
tetlen az, hogy akkor, midőn a belügyi kormány ezen 
testület szellemi nívóját emeli, fizetésének rendezéséről 
ne gondoskodna. Kell, hogy gyors tempóban következze­
nek azon biztosítások, melyek alapján, a községi körjegy­
zők regi sérelmei orvosoltatni lógnak.

A legsürgősebb ailami leiadatot képezi tisztifizet«*- 
Minknek, a felemelt ijvalitikátióhoz méltó rendezése, elő­
léptetésük biztosítása, a szolgálati pragmatika megálla­
pítása, nyugdijuknak országos rendezése é> a közigazga­
tási szolgálat egyszerűsítése.

A közigazgatás egyszerűsítése ügyében a m kír. 
belügyminisztérium kezdeményezése és egyenes felhívása 
folytan a közgyűlés tárgyalni fog|á a magyarországi köz­
ségi körjegyzők központi egyletének e tárgyban kelt 
emlékirat terv zetét, mely a közigazgatás javításai a köz­
ségi életben kétíéieképen óhajtja rendeztetni és pedig:

1. Törvényhozási utón óhajtja azt, hogy a mostani 
körjegyzőt a községi közigazgatás lejévé léptessék elő és 
mindazon kihagási ügyekben, a melyek ina a járási ha­
tóság és községi elöljáróság intézkedési köréhe utalvák. 
Hibáztassanak lel első loku hatósági joggal. A községek­
nek és körjegyzőségeknek jövendőbeli lejei, a másod­
fokú hatóság volna a főszolgabíró és a mennyiben a 
harmadfokú íellebbezesi jog, a jövőben is^lenntartatnék, 
harmadfokú hatóság volna részben az alispán, részben a 
közigazgatási bizottság. A barmadfokii füiiebbezési jog 
azonban csak kivételesen a kiváló tontosságu esetekben 
volna engedélyezendő.

is i intézkedés szükségeltetnék arról, 
hogy minden nagyközségben es körjegyzőségben az álla­
mi, megyei és községi adók kivetésére, behajtására, el­
könyvelésére, mindenféle nyilvautartasok és anyakönyvek 
vezetésére külön közeg alkalmaztatok.

Az ezen közeg alkalmaméival járó kiadások erejéig 
részesítse az állam évi segélyben a községeket.

2. Administrativ intezke le» utján rendezendő a 
külön léle nyilvántartások és adókivetések egyszerűsítése. 
Az emlékirat-tervezet szövegeben »zamtalan ügy van 
telsorolva, mely a jelenlegi közszolgáltatási keretben is 
egyszerűsíthető és valamennyi méltó arra, hogy azt a 
közgyűlés tüzetesen tárgyalja.

l>erék inunkat log a közgyűlés végezni, ha a köz­
gyűlés ezen felül még kiterjeszkedik azon hiányokra is, 
mit sajat vármegyénkben javítani óhajtunk.

Felkérjük ez utón is kartársainkat, szíveskedjenek 
tömeges megjelenésükkel és a közgyűlésben való rész­
véttel oda hatni, hogy országos központi egyletünk, ka­
runk tekintélyének megfelelő munkával járuljon belügy­
miniszterünknek b községi közigazgatás javítását óhajtó 
nemes törekvéséhez.

Valamennyi varmegyebeli községi körjegyző, napon­
ként szemlélheti községi közigazgatásunk testén a fájó
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egy a három levélnek: A megmérhetetlen szeretet. Es 
én úgy bánok el a nagy gyermekkel, mint veled te fön- 
séges vidék, szeszélyes légváltozásoddal: ha meleg és 
enyhe a levegőd, leteszem a köpenyt, ha kissé csípős 
kezd lenni, felöltőm és begombolom, ha újra enyhül, — 
félig felnyitom es gyanúsan pi»logatva várom : hogy és 
mint lesz a további légáramlat

Szeretlek fenyő erdőség; elbujdosom sűrű mélyed­
ben. Haza csak akkor latok el, ha egy kis harapni va­
lót keresek. Halva is jobb itt pihenni, hol a fenyők zi­
zegve beszélnek, lehullott száraz levelét egy halomba 
gyűjti az északi szél és jelzi a dombot, a hol pihenve, 
megrezdül a porladozó szív, mert érti, bogy a lak mit 
zizeguek.

Szeresd az erdőt, de ezt az erdőt, melynek csönd­
jében alszik az őz. Megriadva te vagy, nem ó, ha lábad 
nyomán megrecscsen az ag. Lépegess lassan és lágyan ; 
szemedet gyorsan lopd ide s oda a sűrű fenyők között. 
Ott legelget nyájas szelíden az őz. Lelapulva és nem 
mozdulva, ó sem iramlik tova. de ha az agat uiegzür- 
rented és lefaradva a guggolásban felállasz : az ózecske, 
mint az álomkép: volt, nincs. Határozatlan barangolással, 
meg sem sejditve az időt; csak menni a gyalog ösvé­
nyen, vagy a mohával fedett fák alatt, hol a mérges 
galócza kényesen pompázik ; vélnéd, hogy rózsa a len vő 
árnyában ; ha életedet meguntad, ebből ebet»z. Vétek a 
szépségtől, magában mérget rejteni. Sóváran néztem e 
gombát és egy pillanatra lábam megrándult: eltaposom. 
Nem. Majd jön az idő, hogy pompája színét a féreg eszi. 
Vétek volna labainat szennyezni be vele.

Megtérve a sürü, homályos fenyők alul; egy kép 
tárult eiómbe, csodás és szép. A háttérben s» téten, mél­
tósággal, az égre intenek a fenyők e» ettől elválva, mint­
egy bársony szőnyeg, levált a keretből egy jokora folt 
és a nyírfáknak fehér törzsétől élesen elvált a fényes 
zöld lombozat. Keretbe volt a zöld bársonyszóoyeg log- 
lalva. Utszélén álltam és csodáltam a földet; hideg szél 
fút kelet felöl. Hamar letértem a fák közé Oh, Istenem ! 
A szivem nagyot dobbant és elkiáltottam magamat! —

nyílt sebeket, tárja fel azt közgyűlésünk előtt nyíltan, a 
közgyűlés bölcsessége a „jog. törvény és igazság“ kor­
szakában ; bizonyára megfogja találni a módozatokat, 
hogy mindezen bajok, a törvényes utón minél előbb
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orvosoltassanak. Záhonyi János.

1
AI lategészségügy i ál a la kubis.

Most, hogy az l'.MM) évi XVII. t -ez. az „állator­
vosi közszolgálat államosításáról“ szentesítve van és való­
színűleg a jövő év január l én életbe lép; sót, nogy a 
szeptember 11 én megtuitott viínneyijni bizottsági köz- 
yyütrs kijelölte azon pontokat illetve kerületeket, hová 
állami állatorvosokat ki neveztet ni óhajt: nem lesz érdek­
telen felsorolnom ama ezélokat, melyek miatt ezen álla­
mosítás szükségessé vált.

Közgazdaságilag jótékony hatása lesz az államosí­
tásnak azért, mert egyöntetűen s a tényleges szükséglet­
nek megfelelően szervezte!ik Ha tekintetbe vesszük, hogy 
a vármegye l> járásának állategészségügyi teendőit jelen­
leg esupan 2 állatorvos latja el s a közel jövőben az 
állategészségügyi teendők ellátására a törvény 1. a. 
pontja értelmében hat „járási kir. állami állatorvos“ lóg 
alkalmaztatni; úgy mar maga ezen tény köz- és mező-

• ' 9

gazdasági valamint állategészségügyi szemponthói felettébb 
lényeges javulást jelent ; s a vármegye gazdaközönségét 
nem csekély hálára kötelezi, töldmivelési miniszterünk. 
Nagyméltóságii l)r. Darányi Ignaez magas személye iránt.

Ili a r. t. varosok állatorvosai, miként az a törvény
9

7 § 2. pontjában világosan kifejezve van. „a törvény­
hatósági joggal felruházott és a r. t. városok, illetőleg 
azok külön első íoku tiatúsaggal biró kerületei, önmaguk­
ban képeznek egy-egy állatorvosi kerületet“ , külön-külön 
„városi állami állatorvost- kapnak ; akkor vármegyénk ő 
r t városában, meg » t városi állami állatorvosi állá>
t éltetik h**

A varmegye bizottsági közgyűlés igen helyesen 
nagyobb terjedelmű állattenyésztéssel *•> all atlorgalommal 
I. iró helyen u. in.: K> ko ván,  F * I s ó IJ a i o g o n és

w

Ha n re v é n hozott kerületeket jav isi i ha; midé azoknak 
I »töltése, az ország Hő vármegyéjének 114 járasa, 2.~> 
t o vényhatósági joggal lel.uházoU. valamint lot» r. t 
varosában alakítandó kerül ek ; s a hivatalos pályázati 
hirdetmény szerint csak őöö állatorvos kinevezése miatt

9

úgy vélem alig le^z lehetséges. Ez nb'szennt ez nem is 
oly égető, hiszen a törvénv 10 »elsorolt teendők el-
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I ttasára, maga a hat járási állami állatorvos teljesen 
elégséges.

De mivel a magas kormánynak ezélja, egyes raga­
dós állati betegségek kiirtása, valamint a kötelező állat­
biztosítás behozatala; ezeknek életbe léptetése esetén, az 
intézménynek fokozatos kiépítése elodázhat lan lesz A 
varmegye bizottsági közgyűlés által megjelölt és javas­
latba hozott községek már okkor mindenesetre számítási a 
jöhetnek ; sőt véleményem szerint figyelmet érdemelnek 
majd U s g y a n, A j n a c s k ő ,  K a g a l y ,  Sz k á r o s  és
K ö v i községek v idékei

Mindeme combinatiok mellett tény, bogy a szak-
*  '  c  w

képzett állatorvosok hiauya, vagy tálán esetleg financiális 
okok miatt egyelőre csupán a járások állategészségügyi 
teendőinek ellátására — k ipoolathan a r. t. városokéval 
— neveztetnének ki ailami állatorvosok ; a törvény HL 
$. i>. bekezdésében ki van mondva, vagyis „megmaradt a 
községek és a törvényhatósági joggal felruházott városok 
azon joga illetve kötelezettsége, hogy helyi állategészség­
ügyi teendőiknek ellátásara külön szakértőket — községi 
és köt állatorvosokat — alkalmazzanak.

A gazdaközönség körében többen tartanak attól, 
hogy az intézmény bürokratikus jellegű lesz. Nézetem 
szerint attól nincs mit tartani, legalább a törvényben 
felsorolt teendők, nem nyújtanak arra elég alapot Egy 
kevés irodai munkásság, eg> kis statistika igen termé­
szetes. hogy elkerülhetetlen, sót mi több, szükséges is ; 
mert az államosításnak egyik ezélja, hogy az allati meg­
betegedések, elhullásokra vonatkozólag megbízhatóbb a.la­
tok gyüjtessene , melyek birtokában egyes ragadós allati 
betegségek kiirtásának s a kötelező állatbiztosítás beho­
zatalának módozatai, szabatosan megállapíthatok legyenek 
A járási állatorvosoknak, hogy a törvény és majdan a 
rendisetekben felsorolt teendőinek pontosan megfelelhes­
sen, mozgékonynak kell lenni. Készemről kiterjedtebb

A kárpátoknak ragyogó csúcsai kíváncsian nézték a me­
zőt. bekandikálva a zöld bársonyra, éppen úgy, mint én, 
a parányi téreg Nem tudom meddig, nem tudom hová, 
de mentem bámulva a hegyet. Vonzott magahoz. Úgy 
éreztem, hogy mindjárt ott leszek. A csúcsán egy folt 
volt, olyan, mint egy aranyból vert szeg. Mentem érte. Ohó, 
de utamat allta a szegényesen sovány árpavetés! Akkor 
vettem észre csupán, hogy már régen elhagytam az er­
dőt. A hegy-csoport előttem állott. Széltől hajtva jöttek 
a felhők. Nem a hegyen át, hanem a lengyel halár fe­
lett, csak egy, — egy csúnya leülő kíváncsiságból leszál­
lóit a csorbái tó felett és bizony, szépen leszakadt belé. 
Én láttam a felhőt leszakadni, úgy hullott alá, mint egy 
ezondra, melyet ledobnak az égről, mert már takarónak 
se jó.

Eltakarta előlem a vetést a Iáknak sűrűsége; és 
én, csodálkozva a végtelen nagy rakás barna felhőn, mely 
felettem repült tova, kergetve a keleti szél áramlatától, 
meguzastól éppen úgy tartva, mint elfogódva a bájos 
látvány meglepő kepeitől; lépegetesemme! eljutottam az 
erdőnek nyugati részére.

Egy idillikus kép lattára, le voltam, határozottan 
le voltam győzve Eddig azt hittem, hogy ram csak a 
fenségesen szépnek van hatása. Tévedtem Lankás, dom­
bos és hegyes e kép, borítva a fenyőkkel, s itt-ott ki­
vágva a fa. A zöld színének mas-mas árnyalatával, egy 
síkon legelő, a máson arpa, zabvetés. Az aljban seré­
nyen lolyt a munka; hozzám hallott a beszélgetés: ke­
resztet raktak össze, s a más csoport egy bosszú, hor­
dásra szánt magas szekérre rakta a kereszteket. Siettek 
nagyon a sovány tei més betakarításával, mert az esőtől 
volt mit tartani Szememnek kedves volt e kép; szelíd 
hatását lelkem megóvja és majd, ha többé nem látom e 
vidéket: eltűnődő lelkem vissza-visszatér barátságos, nyílt 
képéhez.

Heves szélrohamtól késztetve, elváltam a bájos 
képtől és egy kis tisztádon áthaladva, ismét a sűrűség­
ben lépegetve jártam. Kavaszan, mint a vadász szokott, 
»zeniéivel les és kutat. Szememet Indultam a sűrűség

fokú irodai tevékenységet jósolok az alispán mellett levő 
szakértő, a „törvényhatósági m. kir. állatorvosnak4, erre 
a törvény D» § a— j. pontjaiban körvonalozott teendői 
nyújtanak nekem kelló alapot. 0  azonban járást nem 
kezel, tehát teheti.

Legfontosabb feladat, mely az állami állatorvosok 
vállaira nehezedik, az egyes ragadós állati betegségek 
felfedezése és elfojtása. Sajnos dolog, hogy éppen ebben 
a tevékenységében részesül az állatorvos a gazdaközönség 
részéről legcsekélyebb támogatásban. Eltekintek a nagyobb 
háziállatok között ritkábban fellépő közgazdaságilag lelet- 
léhh veszélyes fertőző betegségektől, csupán a jelenleg 
erősen uralgó sertésvész járványra utalok A gazdaközön­
ség véleménye ma már azon ponton áll, hogy az állategész 
ség rendőri intézkedések feleslegesek, a járványnak sza 
hadon való terjedését kár korlátozni; úgy sem segítünk, 
nem tudunk semmit! Való dolog, hogy bár reudkiviil 
szapora, ezermilliárdokra menő, csak górcsőileg ismert, 
láthatatlan ellenséggel küzdünk. De hát. azért duzzadnak 
az ember izmai erőtől, azért van megáldva nagy kopo­
nyájában s<»k és nagy észszel, hogy ily apró szervezetek­
kel szemben tehetetlen legyen? Nem A védekezés lehet 
séges, szükséges és biztos Féli gazdasági előadásaim al­
kalmával megjelöltem a védekezésnek azon igen egyszerű 
módját, nndylyel a járvány hehurczolása és tovaterjedése 
megakadályozható. A gazdaközönség nembáiiomságán 
múlik, hogy borsót hánytam a falra.

Karölte sokat leimt tenni A törvény 12. § nem 
oknélkül kötelezi a községet, hogy az állatok közt előfor­
duló betegiilési, ellhullási eseteket az illetékes állami 
állatorvosnak bejelentse; s az állatorvost sem oknélkül 
kötelezi, hogy köteles ezen jelentés alapján a helyszínén 
azonnal megjelenni s a betegség nemét megállapítani. 
Ezen intézkedés lelkiismeretes betartásából a gazdakö-n
zönsegre kiszámít hat lan közgazdasági előnyök háramol­
nak A kötelező állatbiztosítás behozatala egyrészről azért 
czéloztatik, hogy az adandó kárpótlás miatt minden állat­
tulajdonosnak érdekében álljon, állatai ak betegedését 
azonnal bejelenteni. Másrészről nemzetgazdasági fontos­
sága abb ni nyilvánul, hogy az állattulajdonosokat cse­
kély 1—2 koronáig terjedő biztosítási díj ellenében, je­
lentékeny veszteségektől megóvja

Igen nevezetes ezélja van légióként a városi állami 
állatorvosok azon működésének, melyet mint az emberi
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közegészségügy őre, a vágóhídi husvizsgálattal gyakorol. 
Államosításunk kapcsán a husvizsgálat országosan és 
szintén egyöntetűen log szabálvoztatni, s agy tudjuk ; az 
erre vonatkozó rendelet már készen is áll.

Nem fejtegetem tovább a törvény 10. §-ában fel­
sorolt állatorvosi teendők közgazdasági előnyeit, csupán 
még egyre terjeszkedem ki s ez a külföldre irányuló 
állatforgalom.

Állattenyésztéssel és tartással foglalkozó gazdakö-9 “  “
zönségünk egy része tudja, másrésze pedig alaposan meg­
érzi. marhaáraink magasságára mily rendkívüli befolyást 
gyakorol, a külföldre irányuló állatforgalom élénksége, 
vagy annak csökkenése. Hogy kézen fekvő példát említsek, 
S'-rtésvészünk van, hull a sertés: mégis sok a sertés és 
bizony nagyon olcsó. Ennek a ténynek oka az, hogy a 
küllőid a járvány miatt sertés kivitelünket részint elzárja, 
részint súlyos korlátozó intézkedésekkel csökkenti Úgy­
szólván nincs kivit<*l s az a sok százezer darab sertés a 
l ő —2ő °,0 elhullás daczára honn reked; fokozódik a 
kínálat, nincs kereslet : csökken az ár.

így van az a nagyobb házi állataink forgalmában 
is. Állataink kivitelére nézve legfontosabb piaczunk 
Ausztria, aztán Németország, S váj ez, és a j ti ti ra nézve 
— valamikor igen jo volt — Fraueziaország. Ausztria 
és Németországgal szerződéses viszonyban állunk. Állat- 
egész>égügvi egvezménveink mindkét szerződő félre nézve
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megállapít jak a be- illetve kiviteli módozatokat. Megkö­
vetelik íz állategészségügyi szervezet egyöntetű, megbíz­
ható voltát; s az államoknak jogot adnak, hogy magok­
nak az állategészségügyi szakszolgálat mikénti szervezete 
é." működéséről, megbízottaik utján a helyszínén bármi­
kor meggyőződést szerezhessenek.

íme tehát, nemzeti vagyonosodásunk egyik hatal­
mas tényezője, a sok milliót tevő adatforgalom, mily 
szoros okozati összefüggésben áll. a gazda-közönség, s 
az állatorvos lelkiismeretes tevékenységével. Az állat­
egészségügy államosítása az egyöntetű s a legmegbizlia-

közé, fülemet nyitva tartottam ; egy madár ha rebbent, 
egy ag ha hajlott, lövésre készen, - -  no, nem biz a — 
csak látásra készen állt szemem. Vigyázva léptem, de 
inkább kúszva, és ha a száraz ag, a lábam alatt recs- 
csent, megálltam, mint a jó vadasz Szimat érzékem vau. 
mint a jó vizslának és a sűrűségben meglátom a vörös 
szőrzetet. Előre nyújtott nyakkal és lélegzet fojtva va­
rom, hogy liát ó eszre vett-e? Megtörtént már velem 
az is, hogy a türelem engem hagyott cl és az ágakat 
megzörrentettem. A remek bak megriadt és felvágta 
büszke fejét, de egy pillanat — és — karcsú nyaka el­
tűnt a mélybe nyomtalanul. Meglopom újra, gondoltam. 
Es kúsztam tovább; ágat kerülve és a mohának ruga- 
ii\os szőnyegén, a lehullott száraz ágak roppanását el­
nyelte a zöld bársony szőnyeg. Találtam újra és lever- 
ten néztem. Az erdőnek is van hát betege? Kérdeztem 
a jeles vadászt, egy édes arczu, de még édesebb lelkű 
urat: Miért oly bántón sovány egy óz? Megmagyarázta 
nekem, hogy bizony sokat az őzek közül, beteggé tesz,
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utó tele az évszaknak és sokan közülők megunva a föld­
nek fenyő erdőit, egy szebb és nyájasabb erdőt keresnek 
fel, egy boldogabb hazában.

Szemen szedett mulatságaim közé valódi élvezet 
gyanánt csúszik be, egy édes, beteg gyermeknek a kezet, 
ha ajkammal érinthetem. Te édes Isten, balzsamos leve­
gődnek és forrás vizednek add meg az erőt, hogy e 
drága tint felvillanyozza. Most a fájdalomnak elkapraz- 
tatúan kínos képe; de légy jó és kegyes édes jó Iste­
nem, hogy őt itt, az erdő sűrűjében futkosva lássa kel 
szemem. Vidáman, büszkén, mint azt az őzet, melyet 
megriasztottam az előbb, s ne úgy, mint a másikat lan­
kadt betegen Nándor felhő, felette ha 'elszállasz, hozd 
összegyűjtve a földnek minden gyógyító szerét és hintsd 
alá az édes lőre. Szeretve élni és nem remélni, jobb en­
ne! a halai. De édes drága gyermek. Élj te szeretve es 
remélve is ; virágos réten, erdő sűrűjében, legyen vissz- 
hangoztatva éneked és boldog kaezajjal nézze az apád, 
hogy fia boldog és elégedett

Bodon Józsefné.



tóbban működő intézményt teremti, miáltal a külföldi 
állat forgalom emelkedéséhez nagy mérvben hozzájárul.

Ha már most azt kérdezné valaki, mibe kerül a gazda-közönségnek ezen szervezés : a nagy jótétemény­
nek mi lesz az ára? Igazán mondhatom, csekélység. 
Azzal a törvény 37. § ában jelzett ti— 10 tillernyi emel­
kedéssel. melyet az állattulajdonos marha-level váltásakoi 
tulajdonjogának igazolása, s a forgalom lebonyolítása 
őzéijából fizet, jelentéktelenül, s akkor is közvetve önma­
gának adózik.

A gazda-közönségnek tehát oka és joga van oiiilni. 
A valóságos XX ik század elejére neki mar előre bekö­
szöntött a „Boldog nj esztendő!“ Be ha az eremnek

iparos segédek tovább képző sz»krajztaníoly*raának 1899 
és 1900 tanévi számadása — 17. Az iparos segedek 
tovább képző szakrajztaufolyamának 1900-1901 . tanévi
számadása. . . . .  .  •Kinevezés. Az igszsugiigymimszter Jón Imre
szolnoki kir. törvényszéki joggyakornokot a nagyrőczei
kir járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

E l je g y z é s e k .  Hánya;/ Istváu balogfalvi fiatal
földbirtokos folyó hó 2-áii tartó eljegyzését Várgedén
Hermann Kinmnska kisasszonynyal. — llnmula István,
kassai ág h. ev. lelkész, e napokban váltott jegyet /am-
bon/ Terézzel. —  Boldogság legyen osztályrészük.

Elismerés vármegyénknek. Az ni bűnvádi
szón tölt a „Boldog uj esztendő!“ I>e na az '■'eiiinea „„„von sok olyan terhet ró a
másik oldalát tekintvén, ligyelmünkre méltat |Uk az alia - |m,| j. neM) közigazgatasi. hanem igazsá

főszolgabírókra,

•*gé'Zséiriigvi intézménynek szereli} munkásait, könnyű 
belátni T hogv őket ezen átalakulás idején, bizonyos toka 
aggódó érzelem uralja. Nem is csekély dolog az fokén 
családos emberre nézve, vájjon a beosztás. a 8?‘* u JJ 
fizetési fokozat; hogy lesz, hol lesz, mi lesz . Hem.ünloiíozai; uog> ic^, um ............ . , . ,
nt a tudat nyugtat meg, hogy hiszen az intézménynek
az is érdeke, hogy annak igénytelen munkásai, meg»> •*- 
gedettek legyenek

\^r(n\ó érdeklődéssel várjuk a szent karácsonyi 
akkorra reméljük sorsunk fordulas.it Addig 

pedig énünk legmélyebb rejtőkében visszhangzik az Ur­
nák szava . . .

Mondom ember; küzdj és bízva bízzál!
Ilruuncr (it/uln, vm. állatorvos.

Hírek és vegyesek.
* 1  •

újból átvette, egyidejűleg L u k á c s  Géz 
jegyző pétiig egy hónapi szabadság ideje'

Személyi llir. B o r n e m i s z a  László várme­
gyei alispán szabadságideje lejáriával a hivatal \ezeleset
L u k á c s  Géza vármegyei főjegyzőtől folvo hó 17 én

Géza vármegyei fő- 
jét ugyanezen na

pon megkezdette.
Búcsú este. M a r t o n  János, a limamuiány-

sa Igét arja ni vasmíi-reszwny társaság főügyész«* ezen m i ­
nőségében központi szolgálatra Budapestre rendeltetve», 
városunkból nejével együtt mai napon állandó tartózko­
dásra a fővárosba költözködik Társadalmunknak, úgy 
városi és vármegyei közéletünknek ezen köztiszteletben 
álló s egyik kimagasló vezéralakjától barátai és tisztelői 
kedélyes lakomán búcsúz*ak el, melyet tegnap este fal­
to ltak a kaszinó nagytermében, a hol többen kifejezést 
adtak annak a közóliajtásnak. hogy M a r t o n János kö­
rünkből való eltávozása ne legyen végleges, hant in tűz­
zék őt még ide mihozzánk továbbra is az egyéni érzés 
kötelékein kívül, az általa mindig istápolt közügyeink 
iránti  érdeklődés erős szálai. Mi is e kívánsággal mon­
dunk szívélyes istenhozzádot a távozó előkelő férfiúnak.

Uj plébános. Irankovits János rozsnyói püspök 
ö méltósága az üresedésben levő nógrátlioegyei pilisi 
plébánossá Mihály rozsnyói székesegyházi kar­
káplánt, városunk szülöttét nevezte ki.

Választás, Báthory Andor tanárt a késmárki 
ág. h ev. gyrunasiumhoz e hó 16-án egyhangúlag ta­
nárrá választották. Gratulálunk !

Eljegyzés. ltod royközy Lajos vármegyei számtiszt, 
nvugállományhafi levő honvétlfóhatlnagv folyó hó 8-án 
tállá eljegyzését 7//és Hedvig kisasszonynyal Jolsván, 
7//és Géza Coburg herezeg uradalmi számvevő szép és 
kedves leányával. Boldogság kisérje a kötendő Irigyet!

Kinevezés A nagyrőczei állami elemi iskola 
gondnokságába Jtamsházy Gusztáv állami polgári és 
felsőkereskedelmi iskolai igazgató-tanárt a közoktatásügyi 
minisztérium rendes taggá nevezte ki.

Halálozás. A tisztességes munkának egy rokon­
szenves veterán alakja dóit ki az élők sorából Rozsnyón, az 
öreg Korács Mihály személyében I. hó 14-én Laptársunk­
nak a „Rozsnyói Híradódnak volt 23 éven át kiadója, 
s 1862. óta tisztelt közbecsülésben álló tagja a rozsnyói 
társadalomnak. Lapja szép búcsúztató szavakban válik 
meg a 78 éves nyomdásztol, családja pedig a következő 
gyászjelentést adta ki : Ozv. kovács Mihályné szül Ma- 
tonyi Karolina úgy a maga. mint az alulirt gyermekek, 
unokák és a nagyszámú rokonság nevében is mély táj­
dalommal jelenti a jó férj. apa, nagyapa, após és rokon­
nak K o v á c s  Mihálynak folyó évi szeptember hó 14-én 
éjjeli 1 órakor, életének 78-ik, házasságának 37-ik évé­
ben történt gyászos elhunytat. A boldogultunk hűlt te­
teme föl vő hú 16-án d. u 4 órakor fog a róin kath.

•r C

egyház szertartása szerint a helvbeli sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat
e hó 17 én reggeli 7 órakor a székesegyházban tog a

#  '  •

Mindenhatónak bemutattatok Áldás lengjen porai f e l e t t ! 
— Kovács Ákos. Kovács Ágnes férjezett Stromp Gusz- 
távné, Kovács Katalin férjezett Fulay Györgyné, Kovács 
Miklós mint gyermekei, ^özv. Kovács Dezsóné szül. 1 Ki­
dák Juliska, Kovács Ákos né szül. Herczog Mariska, 
Stromp Gusztáv, Fulay György mint menyei illetve ve- 
jei. Kovács Kálmán, Erzsiké; Kovács Ákos, Laczi Ma­
riska, Gyula, Barna; Stromp Gusztáv, Margit. Ilona mint 
unokái.

Közgyűlés. Rimaszombat város képviseló-testülete 
föl vő hó 20 áu d. e. 9 órakor a következő tárgysorozat 
mellett közgyűlést tart: 1. Belügyminiszteri rendelet a 
gyámpénztári értékek elhelyezésére szükséges pénzszek- 
reny megvétele tárgyában. — 2 Kereskedelemügyi mi­
niszteri leirat a kurincz-puszta ut kiépítése tágyában.
3 Alispáni határozat a tamásfali, várgedei viczinális ut 
kiépítése tárgyában. — 4. Szabó György polgármester 
kérvénye nyugdíjazása, állásáról való lemondásának elfo­
gadása iránt, az arra hozott nyugdíj kezelő választmány 
határozata. — 5. Itj Glauf Pál városi aljegyző kérvénye 
véglegesítése iránt. — 6. A városi cselédek kérvénye 
fizetés-javítás iránt. — 7. A városi szegények intézetének 
1901. évi költségelőirányzata — 8 A legtöbb állami 
adóifizetők névjegyzékének kiigazítására választandó bi­
zottság — 9 Az alsó malom eladása iránt készített ár- 
\érési feltétel megállapítása. — 10. Az állam elemi is­
kola 1899— 1900. tanévi számadás — 11. Az állami
elemi iskola 1900 —1901. évi költségelőirányzata — 12. 
A községi polgári leányiskola 1899— HMM), tanévi szá­
madása - -  13. A községi polgári leányiskola 1900/1901. 
tanévi költségelőirányzata. — 14. Az iparos tanoncziskola 
1899— 1900 évi számadása — 15 Az iparos tanoncz­
iskola 1900 1901. évi költségelőirányzata. — 16. Az

melyek nem közigazgatasi. hanem igazságügyi funkcziot 
képznek. Ennek a visszás állapotnak megszüli tét ese er­
dőkében több vármegye, köztük a mienk is feliratot in­
tézett az országgyűléshez. A „ Budapesti Hiring szom­
bati száma egy tárgyilagos bírálatban sorra vevén a fel­
iratokat. leginkább a mienket emeli ki dicséröleg s köz­
gyűlésünk állásfoglalásának helyesléséül egész terjedel­
mében közli annak indokait. Örömmel konstatáljuk ezt 
a jelenséget, annál is inkább, mert eddig a „Pesti Hir- 
lapu-ot kivéve — bizony-bizony alig olvastunk vármegyénk 
ügyeiről a fővárosi lapokban tárgyilagos hu ismertetést.

Áthelyezés A közoktatásügyi miniszter Tihanyt 
La os ujantalvölgyi állami elemi iskolai tanítót a Zala- 
vármegveben levő rácz-kanizsai iskolához helyezte át s 
bel vébe Lines Géza szerencsi czukorgyártelepi tanítót
nevezte ki.Kirándulás. Folyó hó 6-án Horváth Zoltán to- 
gimnáziumi tanár szakavatott és körültekintő vezetésével 
kitünően sikerült tanulmányi kiránduláson vett részt a. 
helvbeli főgimnáziumnak 40 tanulója, a kiket Loysch 
Ödön. Forberyer Andor és dr. Walfcntinyi Dezső tárni 
rok is kisértek. A tudnivágyó csapat a 8 órai vonattal 
indult 7 'illek felé vidám jókedvben, hazafias dalok ének­
lése mellett. Tanáraik történeti, régiségtani, kőzet- és 
növénytani tanítása és magyarázata mellett a nevezetes 
romokat tüzetesen megszemlélvén, ebéd után szekerekre 
ültek és a somoskoi nagyszerű várromhoz mentek. A 
vár, valamint az alatta levő oszlopos bazalt-bánya és a 
szemközti begyen levő réteges bazalt-bányatelep meg­
tekintése után visszatérték Fülekre, honnan a gazdag 
tapasztalatokon elmélkedve, a 9 órai vonattal hazajöttek.

Felolvasás. A rimaszombati iparos ifjak önképzo- 
egylete folyó hó 30 an este saját helyiségében felolvasás­
sal kapcsolatban tea-estélyt rendez, melyet tánczmulat-
sággal fognak berekeszteni.

A vármegyei székház uj épülete tető alá ke­
rülvén, impozáns arányaival szembeszökő módon napról - 
iianra jobban kihívja a szakértők és laikusok bíráló véle­
ményét. Vannak, a kik az elragadtatás hangján beszel* 
nek a monumentális épület arkitekturai szépségeiről s 
mint városunk egyetlen stylszerü művészi alkotását cso­
dálják, melynek párja majd csak az uj gimnáziumi pa­
lota lesz — ha meg lesz. Mások bizonyos kicsinyléssel 
tekintenek a kétemeletes falakra s különösen czélszerüt- 
len beosztását kifogásolják. Így esett, hogy lapunk leg­

délebbi számában is egy olyan vélemény nyilvánítás 
jelent meg, a mely — készséggel elismerjük — sok te­
kintetben helyreigazításra szorul Az igazság itt is — 
középütt van. Az uj épület a t ú l s á g o s  teldicsérést 
sem érdemli meg, de a tulszigoru gáncsot sem. Egészen 
az elfogadott terv szerint épült díszes és kényelmes vár­
megyeház lesz az, melyben a hivatalos helyiségek beosz­
tásánál i hirdetett zavarokat csupán az okozta, hogy az 
eredeti tervezetben a várnagy lakásáról és a kir. tan-1 . .7  •
felügyelői hivatal elhelyezéséről nem volt gondoskodva. 
Időközben azonban ezen a hiányon segíteni kellett annál 
is inkább, mert a kultuszminiszter évi 500 korona bért 
ígért egy kőtelező leiratban fizetni, ha a tanfelügyelői 
hivatal a vármegyeházán helyeztetik el. — Így aztán a 
várnagynak 3 lakószobából és egy közös nagy tiszti 
ebédlőből álló lakása és az említett hivatal akként he­
lyeztetett el, hogy erre a ezélra a tervezett központi 
szolgainrói hivatal helyiségeit jelölte ki az építészeti 
szakbizottság, mely gondos felügyelettel minden lehetőt 
meg tesz arra, hogy az uj épület a kitűzött czélnak min­
denben megfelelő módon adassék át rendeltetésének.

Közgyűlés. A Gömör-Kishont t e. varmegyei
községi s kiír jegyzői egylet évi rendes és tisztújító köz- 
gyüléset 1900 évi szeptember hó 24 napján délelőtt 10 
órakor tartja meg Putnok városában, a közgyűlést meg­
előzőleg, 9 órakor választmányi ülés tartatik.

Az iskolai év kezdetén sok nehézséggel kell 
megküzdeni az állami e l e mi  iskola gondnokságának és 
tanítói testületének, mert a fin osztalvok túlzsúfoltak, 
noha a beiratkozások még egyre tartanak A bajou pár­
huzamos osztályok felállításával segítenek csakhogy ezek 
hez meg a fiúiskola épületében nincs elegendő helyiség. 
A czélszerü elhelyezkedés akadálya az, hogy a minisz­
tériumból a szükséges uj építkezések tervei még uera 
érkeztek vissza s a t a m á s f a l v i  szárnyiskola építése 
is elmaradt. Mindez a nehézség megszűnik a jövő év­
ben. Addig is — mint halljuk — úgy vélnek segíteni a 
bajon, hogy az összes elemi iskolát áttelepítik a régi ka­
szárnya épületbe, mely most az elemi és polgári lot' ny- 
iskola elhelyezésére szolgái. A polgári leányiskola p iig 
átköltöznék a mostam fiúiskola épületébe. Ez eseten 
azonban a kaszárnya udvarát ketté kellene választani, 
hogy (ink és leányok elkülönítve legyenek. A terv nem­
csak ideiglenes, hanem állandó intézkedésnek is elfogad­
ható lenne.

„Rimaszombat és vidéke fogyasztási szö­
vetkezete^. mely nem nyerészkedési, mint inkább ön­
védelmi czélból alakult, rövid két hét leforgása alatt a 
legéletrevalóbb közhasznú intézménynek bizonyult. A 
szövetkezet tagjai közmegelégedésre olcsó pénzért a ley- 
jobb minoséyn árukat kapják teljest súlyban, a mi a 
fogyasztást s igy az üzlet prosperálását nem kis mérték­
ben biztosítja Nagy megnyugvás és előny a fogyasztó- 
közönségre nézve azon igazán kedvező körülmény, hogy 
a részvényesek nem kaphatnak másod, sót harmadrendű 
árut, elsőrendű áruban; sem pedig 95 dekagrammot egy 
kilogramm helyett s ez olcsóbitja meg tetemesen az egyes 
családok ellátását, mert a legjobbat kapják olcsóbb árért, 
mint a hogy eddig a silányabb árukat vásárolták. —  A 
fogyasztási szövetkezet életképességét és jövőjét a legfé­
nyesebben igazolja az, hogy 5—6 uj tag nap-nap mel­
lett jelentkezik a felvételre, továbbá, hogy a fogyasztók

nagyon meg vannak elégedve az eddig kiszolgáltatott 
áruk minőségével. —- Mint biztos kútforrásból halljuk az 
árjegyzék már elkészült és az üzlethelyiségében bármidkor 
átvehető a részvényesek által. Az igazgatóság már erősen 
buzgólkodik a bor és a sör elárusitás helyes megoldá­
sában is.

Iskolai előadások. Polyár Gyula színész még 
az 1894. évben engedélyt nyert a közoktatásügyi minisz­
tériumtól hogy népoktatási intézetekben és középiskolák­
ban a növendékek szamára hazafias és jellem képző elő­
adásokat tarthasson A nevezett művész azóta bejárta az 
ország egy részét s mint bizonyítványaiból kitetszik, min­
denütt elismeréssel működött. Most városunk és várme­
gyénk különböző tanintézeteit veszi sorba Az első elő­
adást a rimaszombati egyesült prot. gimnáziumba tartja.

Veszedelmes ház. A Deák Ferenc/- és Kohárv- 
utczák sarkán levő úgynevezett Ecseghy-fele ház már 
régen a közveszélyes épületek közé tartozik, két bel)«mi 
is végig van repedve, csak idő kérdése, mikor «lói ússz«*.
Do már megindult; ugyanis vasárnap este 9 órakor min­
den külső behatás nélkül levált párkányzatából egy nagy 
darab, mi nagy robajjal zuhant az utczára, egy része 
az emeleten levő erkélyre. Szerencse, hogy nem ép«*n 
azon időben történt, mikor a kis leánykák iskolába men­
nek vagy onnét jönnek, mert ha egyet is ért volna, az 
bizony életével fizethette volna meg a Dató Bál ur kö­
zönyét, tűit a városi mérnöki hivatal ezen ronda épület 
iránt tanúsít. (Beküldetett)

A F. M K E uj örökön tagjai A Felvidéki
Magyar Közművelődési Egyesület örökös tagjai, a kik 
egyszer és mindenkorra 60—60 koronával járulnak az 
egyesület kulturális alaptőkéjéhez, örvendetesen szaporod­
nak. Újabban 28-an iratkoztak he az örökös tagok közé, 
köztük: dr Emmer Kornél orsz. képviselő, Beniezkv 
Ádám zsámboki földbirtokos, id. gr. Chotek Rezső, báró 
Lévay Henrik főrendiházi tag, Lukács Antal földhitel­
intézeti igazgató, grút Vigyázó Ferencz, gróf Széchenyi 
Aladár orsz. képviselő, Thon Károly egyetemi tanár, 
a Magyar Kereskedelmi B. T., Ukolicsányi Sándor hágai 
követünk, Szabó-Ferraris Arthur festőművész és még 
számosán

Szőlőbirtokosok figyelmébe. A földmivelés- 
íigyi m. kir. miniszter ur ő uagyméltósága a kincstári 
erdőkben termelt szúllú karók engedélyezése iránt be­
adandó kérvényeket a jövőben egyszerre fogja elbírálni 
s ennek eredményéhez képest megállapítandó sorrendben 
fog folyamodóknak a készlet arányban a karó kiszolgál­
tatni. Ennélfogva mindazon szőlőbirtokosok, kik szőlő­
karó szükségletüket kincstári erdőkből óhajtják besze­
rezni, a nagy méltóságú földiuivelésiigyi m. kir. m misz­
tériumhoz czimzett kérvényüket legkésőbb deezember hú 
végéig a miskolezi kir. szőlészeti és borászati kerületi 
felügyelőnél adjak be, megjelölve a kérvényben a kért 
karók választékát, hosszúságát s a helyet, a honnan azo­
kat kiszolgáltatni kívánjak. A kérvényben megemlítendő 
az is, hogy az esetben, ha a kért választékú karok utal­
ványozhatok nem leimének a más helyről utalványozandó 
ugyanolyan, vagy más választékú karóval a folyamodó be­
éri-e? A határidőn túl beérkező kérvények csak az esetben 
fognak figyelembe vétetni, ha a meghatározott halári<lőn be­
lül folyamodók szükségletének kielégítése után a kincstár 
még felesleggel rendelkeznék. Továbbá értesittetnek a szőlős 
gazdák, hogy a szúiővesszők és szólóoltványok eladása a 
termelőknek meg könny ittessek s hogy azok. a kik akár 
európai, akár amerikai szólövesszŐket, akár szólúoltva- 
nyokat vásárolni óhajtanak, a létező készletekről ideje­
korán tájékozást nyerhessenek, a folyó év őszén mind az 
európai, mind az amerikai fajtájú szólóvesszó, mind a 
szólóoltvány készletekről „Hirdetés* fog kibocsáttatni. 
Ennélfogva mindazon szőlőbirtokosok, kik az 1896 évi 
60900 szám alatt kibocsátott szólóvesszó és szúlóoltvány 
— üzleti szokásoknak minden tekintetben teljesen meg­
felelő európii vagy amerikai szúiővesszők kel vagy szúló- 
oltványokkal rendelkeznek és azok eladása tekintetében

a.

az említett üzleti szokásoknak magukat alávetni hajlan­
dók, készleteiket a szőlészeti és borászati kerületi lel- 
ügyelónél szeptember hó 20 iáig jelentsék be Félreérté­
sek elkerülése végett megemlittetik, hogy a bejelentett 
szólóvesszó és szólóoltvány készleteket a minisztérium 
sem megvásárolni, sem közvetítésre átvenni nem fogja, 
hanem a bejelentés arra szolgál, hogy a vesszőt kereső 
közönség a beszerzési forrásokhoz utaltassek. A bejelen­
tések teljesítésének könnyítése czéljából bejelentési ivek 
adatnak ki. melyek Klaisz Gyula m kir. szőlészeti és 
borászati kerületi felügyelőnél, (lakik Miskolczon, Kis- 
Hunyad-utcza 26 szám) és a gazdasági egyesületnél in­
gyen kaphatók.

Nyilatkozat Sokszor intézik hozzánk azt a ké­
rést, ajánljunk a központi napilapok közül olyant, mely 
teljesen kielégíti az olvasók igényét. E kérdésre nehéz 
válaszolni, miután a fővárosi hírlapirodalom nagyon fej­
lett fokon áll és sok jó napilapunk van. Mégis, ha vála­
sztanunk kell, azt választjuk, a mely a mi közönségünk 
igényeinek és viszonyainak teljesen megtelel és ez a 
„Magyar Hírlap- , melyet Fenyő Sándor szerkeszt A mi 
vidéki közönségünknek első sorban azért ajánlhatjuk a 
legmelegebben a „Magyar Hírlap“ járatását, mert inig a 
többi központi lap csak a szenzáczió szempontjából, a 
törvényszék és rendőrség körébe vágó események alkal­
mául szórványosán foglalkozik vidékünkkel, a „Magyar 
Hírlap“ figyelemmel kiséri kulturális, társadalmi, gazda­
sági és kereskedelmi helyzetünket is. Ennek annál na­
gyobb az értéke, mert mindenki tudja, hogy ez a min­
den pártól független lap leplezetlenül kimondhatja véle­
ményét mindenkivel szemben. „Magyar Hírlap“ politikája: 
a magyar fajpolitika, a melynek diadalra jutásáért elszán­
tan küzd nap-nap után. A szabadelvű és demokrata 
irányban való haladást szolgálja a „Magyar Hírlap“ , 
mely tizéves fennállása óta óriási szolgálatokat is tett a 
magyarság ügyének. A „Magyar Hírlap“ munkatársai­
nak sorában a legkiválóbb publiczisták és írok neveivel 
találkozunk. Nem csodálni való tehát, hogy ez a lap a 
külföld bármely napilapjával bátran kiállja a versenyt. 
Vezérezikkei és eredeti tarczái, politikai, társadalmi gaz­
dasági és humoros czikkei, valamint könyvalakbaii meg­
jelenő érdek feszitó regényei az olvasók óriási táborát sze­
rezték meg P „Magyar Hírlapinak, mely éppen ennek 
a nagy népszerűségnek köszönheti, bogy a legnagyobb 
terjedelemben, naponkint 24—32 oldalon jelenik meg, 
noha az előfizetési ára csak évnegyedre 7 kor . egv lió-
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napra 2 kor. 40 fillér.



Tanúdíj a F M K E. javára D o m s c h i t z
József zsolnai lakos, T ó t h  Aulai vasúti vendéglős al­
kalmazottja, a részére egy peres ügyben megítélt tanú- 
dijat, 6 koronát a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület javára ajánlotta fel.

As angol-búr háború , a kínai bonyodalom, 
az olasz király meggyilkolása, mind olyan világesemé- 
uyek voltak, a melyekről teljesen kimerítő, részletes tu­
dósítást csak olyan nag) terjedelmű napilap tudott olvasó­
közönségének adni, aminő hazánkban egyedül az „Egyet ­
értés“ . Az immár 34-ik esztendeje fennálló „Egyetértés4* 
a külföldi világlapok nagyságában jelenvén meg, nemcsak 
a belföldi, hanem a külföldi fontosabb és érdekesebb ese­
ményekről is a legkitűnőbb hő tudósításokat adja. Az 
egész magyar olvasóközönség tapasztalhatja azt évek 
hosszú sora óta, hogy az „Egyetértés“ ezen a téren 
valóban versenyen kívül, egyedül all a napi sajtóban 
Párját ritkítja az „Egyetértés“ abban is, hogy az ország- 
gyűlési tudósításaiban pártkülönbség nélkül nagy részle­
tességgel közli a szónokok beszédeit. Politikai értesülések 
dolgában is mindenkor elől járt az „Egyetértés“ . 8 a ki 
az „Egyetértés**-re tizet elő, az a legkiválóbb szépirodal­
mi élvezetet biztosítja magának es családjának. Az 
„Egyetértés“ regénycsarnokában vagy a legkitűnőbb ide­
gen irók fordított regényei jelennek meg, vagy magyar 
íróink jeleseinek gárdájából ir valamelyik regényt a lap 
számára. Tárczarovatát ismert nevű irók látják el s 
Eötvös Károly, a legmagyarabb iró, a kinek eddig közölt 
tárczái hihetetlen sikert értek el, egyedül az „Egyet­
értésibe írja tárczáit. A lap vezére Eötvös Károly, fő- 
munkatársa Kossuth Ferencz, felelős szerkesztője Dienes 
Márton. Az uj évnegyed küszöbén az „Egyetértés“ ki- 
adóhivatala (Budapest IV , panüvelde-utcza 8. sz.) szíve­
sen küld mutatványszámot annak, a ki czimét egy leve­
lező-lapon beküldi. Az „Egyetértés“ előfizetési ára 14 
évre 10 kor. 1 hónapra 3 kor. 00 fillér.

Ember János, budapesti fő- és székváros kir. 
s.-tantelügzelóje a „Néptanítók Zsebnaptára* szerkesztésé­
vel, melyben évről-évre a legszükségesebb és leghaszno­
sabb tudnivalókat adja közre a tanítóság számára, nagy 
szolgálatot tesz a tanítói kainak. Most jelent meg az 
1901 ik évre ez a szaknaplár, mely már nélkülözhetetlen 
zsebkönyve lett a tanítóságnak, a melyet évről-évre az 
iskola idény kezdetén vár. A „néptanítók zsebnaptára“ 
az 190l-ik évre már megjelent és valóban bámulatos, 
hogy a kiadó 1 koronányi csekély összegért, milyen 
ügyesen, csinosan tudja előáll i >m * zt a könyvet. El­
terjedtsége különben óriási és a» _ v.m tanító és tanítónő, 
ki meg ne szerezné e zsebnaptái Megjelent Lévai Mór 
kiadóhivatalában Ungvárott, a Iio....lu mindig ügyes dol­
gok kerülnek a könyvpiacára.

Köszönetnyilvánítás A múlt hó 20-áu, Ko- 
kován megtartott műkedvelői eló.idas alkaliuaval követ­
kező urak felültizeteseikkel segítették elő a közczélt, me­
lyet a tanuló-ifjusag már másodízben műkedvelői előadá­
sával előmozdított: t i. egy színpadi díszletnek a be­
szerzését s a helyben életbelépett tűzoltóság felszerelését. 
A nemes adakozók adományai a következők: Holstein 
Annin 5 korona. Neumann Mór, Brzák József, Peck 
Henrik 2—2 korona. Poliak Markus, Yotova N., Stu- 
betideck József, Szentpétery Zoltán, Stern N., Gottlieb 
Armin, Breuer N , Heller N e> Bmczik Sámuel 1 — 1 
korona. Azonkívül Varga Lai»»* Rimaszombatból, Spitz 
Henrik és Tauffer Ignacz 2— 2 koronával váltották meg 
jegyeiket. Összes bevétel volt a felülíizetésekkel együtt 
202 korona A nemes czélt nemesen pártfogók fogadják 
hálás köszönetét a buzgó fiatalságnak.

Felelős szerkesztő KÁBELT MIKLÓS.

Tanulóul.
Egy 13— 14 éves fiú, ki magyarul helyesen Írni és ol­
vasni jól tud, RAI»<»ly Jlíli lő* könyvnyomdájában

tanulóul azonnal felfogadtatik.

50 éves üzlet.
E g y  r,0 éve fennálló nagyobb élelmezési 

üzlet italméréssel egybekötve, családi viszo­
nyoknál fogva átadó. Bővebbet a tulajdonosnál:
J&novitz S. Nagy-Szlabos.

Tanuló kerestetik.
Rimaszombat és vidéke fogyasztási

szövetkezetének üzletébe egy jó családból .szár­
mazó 12— 15 éves ifjú kereskedő tanulóul 
azonnal felvétetik. A teltételek az üzlet he­
lyiségében bármikor megtudhatók

Az igazgatóság.

Hirdetmény.
566. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi 60. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
bogy a tornallvai kir. járásbirósag 1900 évi V. 353. sz 
végzése következtében Farkas Gyula ügyvéd, putnoki 
lakos, csódtömeggondnok áltál képviselt vagyonbukott 
Weisz Sámuel osődügyében, a csődtömeg vagyo­
naként leltározott 2545 korona 36 fillért tevő aktiv kö­
vetelések —  azon megjegyzéssel, hogy a csődtömeg ezen 
követeléseknek sem fennállásáért, sem behajthatóságáért 
szavatosságot nem vállal, — nyilvános bírói árverésen 
eladatnak.

Mety árverésnek a tornailyai kir. járásbíróság lenti 
számú végzése folytán Putnokon a városházánál leendő 
eszközlésére 190Ó- évi október bó 1-BŐ napjának 
délelőtti 9 órája batáridőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett aktiv követelések az 1881. évi 60 t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőitek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Tornallyán, FJOO. évi szeptember hó 15-én.
Záborssky Sándor, kir bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
2361. sz. — Gömör-Kishont t. e. vármegye rima­

szombati járásába kebelezett nyustyai körjegyzőség 
mellé a tekintetes alispáui hivatalnak 7803/1803 számú 
végzésével 800 korona évi készpénz javadalommal egy 
segédjegyzői állás rendszeresittetvén, miután ezen 
állás lemondás folytán üresedésbe jött, ennek választás 
utjáni betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

A választás idejét a körjegyzőség székhelyére, 
Nvuslya községébe, a községházához folyó évi október 
bó 27-ik (huszonhetedik) napjának délelőtti 10 órájára 
ezennel kitűzöm.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állás elnyerésé­
ért pályázni óhajtanak, hogy szabályszerű képesítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényüket 
alulírotthoz folyó évi október tió20-ik napjának délutáni 
5 órájáig annyival is inkább adják he, mert a később 
beérkező, avagy nem szabályszerűen felszerelt kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Nyustyán, 1000. évi szeptember hó 13-án.
MolitÓriflZ, szolgalom.Hirdetmény.

4284. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a
Zólyom-brézó-Breznyóbánya-Tiazolczi helyi 
érdekű vasút számara az alább megnevezett határok­
ban kisajátított területekről elkészített összeírás, térképes 
egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére következő 
határnapok tűzetnek ki, úgymint: Tiszolcz községre 
nézve 1000. évi október hó 17-én reggel 0 óra, a 
tiszolezi állomáson.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni ész­
revételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt elő­
terjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, 
úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti ki­
fogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi 
határokban a fenti helyiérdekű vasút számára kisajátított 
területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kárta­
lanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt 
tartanak; ezeket 1900. évi október hó 15-éig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annal bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire 
semmi tekintet nem lévén, a kisajátitási és kártalanítási 
összeg annak és azon mennvi>égben fog kiadatn1. a ki- 
nek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatás-
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ban ki vau téve, a bekebelezett vagy leliilkeblezett tété- 
lek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le 
fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telek- 
hivatalban betekinthető

Kelt Rimaszombatban a kir. törvényszék mint te-
* •

lekkönyvi hatóságnál 1900 évi szeptember hó 7-én.
Kovách Géza, kir. tszéki albiró.

Kiadó üzlethelyiség lakással.
Rimaszombatban, Erzsébet-tér és Kossuth- 

UtCZa sarkán levő üzlethelyiség és lakás meg­
telelő mellékhelyiségekkel folyó év novembor 
1-től bérbeadó. Értekezhetni Süteő István
ügyvéddel. 2—♦

I

Hirdetmény.
3305. >1 — A rimaszombati kir. törvényszék, mint

V

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Varga Nán­
dor oldalfalai lakos végrehajtatónak Körtvélyessy 
István és neje szül. Dencsik Erzsébet sajópüspöki 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 182 korona tőke s já­
rulékai iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az
1881. évi 60. t.-cz 144 és következő Sí$-ai értelmébenC O #
a rimaszombati kir. törvényszék területén levő sajőpüs- 
pöki községben fekvő a sajőpüspöki 284 sz. tjkvben A. 
I 1. sorszám alatt foglalt Körtvélyessy István és neje 
szül Dencsik Erzsébet nevén álló 69. hrszámu és 116 
összeirási számú ház és belsőségre a 812 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, annak 
megtartására határnapul 1900. évi október hó 10-ik 
napjának d. e 10 óráját Sajópüspökibe a községházához 
tűzte ki, mely alkalommal a lent körülirt ingatlanok a

V

becsámn alól is elfognak adatni.
0  «

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
°/0-át, azaz 81 korona 20 fillért készpénzben, vagy az
1882. évi 60. t.-cz 42. §-han jelzett és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi minisz­
teri rendelet 8 § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi 60. t -ez.
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170 £ a értelmében a bánatpénznek a biróságnáh időle­
ges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés meg­
kezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, 1900. évi július hó 13-án.

Kovách, kir. törvszéki albiró.

3939. sz — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy gömörme- 
gyei nép- és iparbank végrehajtatónak Torma 
János miskolozi és Nagy Miklós pál falai lakosok 
végrehajtást szenvedő elleni 300 korona tóke s járulékai 
iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. 
évi 60. t-ez. 144 és következő §§-ai értelmében a rima­
szombati kir. törvényszék területén levő Seiko községben 
fekvő a serkei 101. sz tjkonyvbeii foglalt s Szekér Já­
nos (kinek neje Varga Borbála) nevére 12/72. Szekér 
Márton (kinek neje Farkas Erzsébet) nevére 12/72. Sze­
kér Márton nevére 18/72, Torma János nevére 6 72, 
Szekér János nevére 3/72, Szekér Julianna nevére 3 72, 
Nagy Miklós nevére 6/72, Szekér Márton nevére 6 72 és 
Szekér János nevére 6 72. részben felvett A. I. 1 sor, 
12o. hrszámu ház, udvar és kertre 778 korona, továbbá 
ugyanazon számú t(könyvben A I. 2 — 18. sorszám alatt 
íoglajt *4 úrbéri kültelekből Torma János B. 5, illetve 
B 1;> alatti 6 72. rész hirtok illetőségére 578 korona és 
Nagy Miklós B. 8, illetve B. 18 alatti 672 részbirtok 
illetőségére 578 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte annak megtartására határnapul 1900.
évi november hó 27-ik napjának délelőtti 10
óráját Serke községházához tűzte ki, mely alkalommal 
a lent körülírt ingatlanok a becsáron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
° 0 at, azaz 77 kor. 80 fill., 57 kor. 80 till, és 57 kor. 80 fillért 
készpénzben vagy az 1882. évi 60 t.-cz 42. §-ában je l ­
zett es az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy mini>z!eri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LK. t -ez. 170 $. értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál «dőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű e l­
ismervényt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, 1900. évi augusztus hó 20-án.

Kovách, kir. tszéki albiró.
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LI NOLEUM padló-zománcz
a törv. bejegyzett „vaslovag“ védjegygyei a legjobb és 
legtartósabb lényinaz puha padlóknak és konyha­

bútoroknak bemázolására.
BejegyieTT A Linoleum padló-zománoz egy 

óra alatt keményre szárad, bámu­
latosan szép fénynyel bir és tar­
tósság tekintetében eddig fölül- 
mulh&tatlan. A követke/ő változatokban 
kapható: 1 sz. sárgás-barna, 2 sz sötét­
barna és 3 sz. mahagóni-barna.

Nagy elterjedtségénél fogva

LINOLEUM padló-zománczunkat
különböző hasonhangzásu nevek alatt érték­
telen utánzatokkal hamisítják, miért is kér­
jen mindenki kizárólag csak Elsen- 
atádter-féle LINOLEUM padló- 

Vedjegy zománezot, a törv. bejegyzett „vas- 
d S 10 V3 Q lo v a g “  védjegygyei.

Kiscnstiidter Testvérek
l a k k -  és f e s t é k g y á r a  Bécs .

Főraktár :
B r a u n  Z s i g m o n d

L . vaskereskedése Rimaszombat
8-12
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Tűzifa t*s koszcMi.
A beálló idény alkalmával tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 

hogy nálam mindenféle, legjobb minőségű tűzifa, u m. bükk-, cser- és tölgyfa 
jutányos árban kapható lesz. Megjegyzem, hogy góízfürészt is berendezve, a tűzifát 
összevágva, házhoz is szállíthatom, és rendelmények már is előjegyezhetek — I gyanitt 
értesítem még a nagyérdemű közönséget, hogy salgótarjáni, putnoki és vadnai 
kőszenet raktáron tartok, azt jutányos árban úgy kicsinyben, valamint teljes 
kocsirakománynval házhoz szállítva elárusítom —  Tüzelőanyagok eladására legna-
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gyobb gondot fordítva, kérem a nagyérdemű közönséged nagybecsű bizalmával megtisz­
telni, a legpontosabb és legjutányosabb kiszolgálást biztosítom.

Mint az „Assicurazioni Generali“ gömönnegyei föügynöke, a legolcsóbb 
dijak mellett mindennemű ágazatit biztosítást, u. m. tűz-, élet- és balesetbiztosí­
tást eszközlök ; az eddig irántam tanúsított jóakaratu támogatást megköszönve, vagyok

teljes tizztelettel

KO If X A M IK IIT , fakereskedö
0

és a trieszti ált. biztosító-társaság 
(Asslonrazlonl Generáli) gömörm. föügynöke Rimaszombatban.
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Rimaszombat. 1900 Nyomatott Rábely Miklós könyvnyomdájában




